

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nemzetiségek miatt.

Eszterházy János gróf, magyar delegátus azt mondta a magyar delegációban Bécsben, hogy aki a magyar nemzetiségeket a magyar állam ellen izgatja, kötelet érdemel. A nyilatkozatra, mint a legérdemesebb, jelentkezett Vaszilko Nikoláj, dúsgazdag oláh, bukovinai, osztrák reichsrathi képviselő, aki két vegyes eredetű osztrákkal párbajra szólította a magyar mágnást. Es e párbajjal eldőlt minden. A pragmatica sanctio, 1848, a kiegyezés, a paktum, a magyar vezénylő nyelv, chlopy és a tegnapielőtti korszakos kartácsolás Apponyi és Tisza közt. — A bécsi Arlovnál, vagy a bécsi cinkotai pagonyban dől el vitézi tornán mindezek sorsa, kiegyezésestől és vámtarifástól.

A szintéren két nemzet áll. Vaszilkóban Ausztria ágaskodik, Eszterházyban Magyarország. Az osztatlan és egységes monarchia szétföredezik néptörzs-részletekre és visszafojtott lélegzettel nézi a két vitéz vér összetűzését. Nagyszerű látványosság lesz, ha nem fejedelmi alakok is a hősök. Nincs már nekünk Béla hercegünk. A

pomerániak fölött is bezárult a családi kriptá. Toldink sincs.

De sulyos a tanulsága ennek a viaskodásnak. Ausztria nemzetiségei közt mindig akadt bohó a multban, a mely sikra szállt azokért, a kik a hátán tapodtak. Bécs és vele Ausztriát sohase az osztrák mentette. Mindig akadt valaki, aki az osztrák dicsőségért kockáztatta az életét. Egyszer a független magyar; másszor a leigázott lengyel.

Ime most egy Sobieszky, nem, bukovinai oláh, Vaszilko keres elégtételt a megsértett Ausztriának. Mert a lecke, a melyről gróf Eszterházy szólt, Ausztriának szánt symbolikus ajándék volt; mert hisz a magyarországi nemzetiségeket Ausztria uszítja Magyarország ellen. Vagy nem leplezték-e le Körber urat, de még nem régen, hogy az ő esze terjesztette a horvátországi zavargásokat.

Vaszilko Nikolájnak Eszterházy szövetségét kellene keresnie, hogy együtt vonuljanak a közös ellenség ellen. De a Vaszilkók boldogok, hogy osztrák hősöknek kagadják őket az osztrákok.

Szenzációs hír érkezett. Vaszilko és Eszterházy gróf megbékültek.

Kibékültek Tisza és Apponyi. Kibékülnek majd a delegátusok is Bécsben és a képviselők is itthon. Mert bécsi minta után indul a magyar.

A helyzet.

A tegnapi bécsi minisztertanács megállapodása: a választás elrendelése. Apponyi gróf föllépése és a pártok vezetőivel folytatott beszélgetés eredményeként hozta a hírt Bécsbe Hieronymi Károly miniszter, hogy ana pártok is, a melyek az obstrukciót elítélik, a képviselőház feloszlását tartják az egyetlen módnak a rend helyreállítására.

A miniszterelnök tett is ily irányú előterjesztést ő felségének és Tisza István gróf épen Apponyiek magatartásával indokolta meg a választás elrendelésének szükségességét.

A képviselőház első ülése e hó 29-én lesz s úgy lehet, hogy egy hét multán már megiesz a feloszlítás is. Semmiféle háborus készülődés a magyar politika nyugalmát megzavarni nem fogja. A keleten most, hogy Oroszország Japánnal háborusodik, semmiféle komoly mozgalom nincs. Amitől Goluchovszkyék azt a tanulságot merítették, hogy a balkánforrongást mindig el lehet altatni, ha Oroszországot másféle foglalkoztatják.

Csaknem teljes bizonyossággal tárgyalják a bécsi magasságokban azt a hírt, hogy Edvárd angol király sűrűn vált táviratokat az orosz cárral és a japán mikádóval és

A háboru.

Irta: **Sergei Glagol.**

Nápolyban történt. Esténként penzióknak vendégei mind összegyűltek az étkezőterem asztalánál, az idegenek között volt egy földim is, egy nyugalmazott kapitány.

Ebéd után a kapitánnyal fölmentünk az én szobámba, két kényelmes karosszéket kiállítottunk a széles erkélyre, a honnan gyönyörű kilátás nyílt a városra és a Vezuvra.

Ott aztán szivarozgatva és teázgatva üttük agyon az estét.

Az újságok tele voltak messzi világ-részekben dúló háboruk híreivel, beszélgetéseink tehát jobbra a háboruk hírei és a háboruk körül forogtak s így szinte önkéntelenül szóba kerültek a háboruk borzalmaj is.

En a mellett kardszkodtam, hogy a kulturának a háborut egyáltalán el kellene törölnie a föld színéről, de ha már olyan elkerülhetetlen rossz a háboru, a melyet végképp kiirtani nem lehet, akkor okvetlenül enyhíteni kell borzalmait és kegyetlenkedéseit.

A kapitány azonban velem szemben

azt az álláspontot vitatta, hogy a kegyetlenkedések épen olyan elkerülhetetlenek, mint a háboru maga.

— A kulturáról pedig ne beszéljen nekem uram, — mondta a kapitány, — mert a kultura csak elaltatja az emberben lévő állapot, de el nem pusztítja. Es ez az állat minden alkalommal életre is kél, mihelyt az ugynevezett kulturrember tulteheti magát a mindennapi élet korlátain. Emlékszik még a párisi jótékonyági bazár egésére? Jut eszébe, hogy mit csináltak akkor az előkelő klubavallérok a gyöngé és halálra rémült asszonyokkal? Legázolják őket uram, és az ökleikkel vertek utat maguknak a kijáratokig. Es így van ez mindig, valahányszor csak ébredezni kezd az a bestia.

Emlékszem a szerb háboruból egy esetre. Krivet előtt történt. En a montenegróiak soraiban harcoltam. Ezek a kegyetlen harcosok igazán értettek hozzá, hogy miként kell hőseileg verekedni és meghalni. Ezeknek az embereknek élen az ember minden nagy cselekedetre, még a lehetetlenre is képesnek érzi magát.

A mi különítményünk a futóárkokban feküdt, ütegeink előtt és várta a parancsot a fehér sáncok rohamtámadására. A parancs

azonban késétt és a napok ólomlassúsággal teltek. Szinte rozsdát vert rajtuk az unalom. A tüzéség vagy a gyalogság minden nap kezdett ugyan valami csapetapét, de egy félóra alatt rendesen vége volt mindennek.

Unalmunkban messziről tanulmányozni kezdtük a fehér sáncokat és arról tanakodtunk egymás között, hogy honnan lehetne eredményes támadást intézni a sáncok ellen.

Ugy délfele, mikor épen javában vizsgálattuk látesőveinkkel az erődítményeket, egyszerre észrevettük, hogy a várból egy csomó török tiszt lép ki, a kik között két polgári ruhába öltözött ember is volt. A csoport előtt két török katona valami festő-állványt vitt, a mit aztán a vár előtti téren letettek a földre és a két polgári ruhás alak mögéje vonult, a török tisztok csoportja pedig visszatért a várba.

A jelenet mindnyájunkat nagyon kíváncsivá tett, egy legény azonban nem tudta legyőzni tudnivalyát és vigyázatlanul kimerészkedett a futóárkok védősáncából. — Csak a fejét tolta magasabbra egy kísért s a következő pillanatban a vár melléti állvány mögött könnyű füstfelhő szállt fel s a

Miután **Záder Lajos** czégtől

1 évi márczius 1-én

megváltak s

özv. M. Ring Marie és Veje czég alatt

női-roha varrótermet nyitok,

A varróterem ideiglenes helyisége: **BATHÁNYI-UTCA 12. sz.** a földssint. Kiváló tisztelettel

kérem a t. hölgyközönséget, hogy megrendeléseikkel már most megtisztelni sziveskedjenek.

özv. M. Ring Marie.

körmény megeshetik, hogy az első döntő ütközet előtt már egymás keblére borulnak japán és orosz.

Tehát semmifajta „külügy“ nem akadályozza, hogy választási háborút csináljanak Magyarországon. A melynek eredményében bizik a kormány, biznak Kossuthék és bizik az obstrukció.

Az orosz-japán háború.

— Távirati tudósítás. —

Tokió, február 24.

A Daily Expressnek jelentik: Hir jött ide arról, hogy Port-Arthur mellett ma (február 24-én) nagy tengeri ütközet volt. Az ütközet eredménye még ismeretlen.

Széjjelromlott vasut.

London, február 24.

A Standardnak jelentik Söulből: Chartim és Vladivosztozk között kínai bandák és japánok a vasutat hetven mértföldnyi távolságra megrongálták s a hidakat, alagutakat felrobbantották.

Angol-orosz viszály.

Pétervár, február 25.

Benkendorf gróf Oroszország londoni nagykövete tegnap Pétervárra érkezett. — Benkendorf állítólag családi ügyekben jött Pétervárra, de beavatott körökben egész mást beszélnek a londoni orosz követ hazajöveteléről. Azt mondják, komoly konfliktus készül Anglia és Oroszország között a Dardanellák miatt, melyeket Anglia bezár az orosz feketetengeri flotta elől. Növeli Oroszország haragját Anglia Balkán politikája is s meg vannak győződve róla, hogy Anglia a Balkánon sakkhuzást fog kijátszani Oroszország ellen. Benkendorf első sorban a Dardanellák miatt jött haza.

Pétervár, február 25.

Hivatalosan megerősítik, hogy a japánok e hónap 23-án éjjel súlyos vereséget szenvedtek. Négy japán csatahajó s egy torpedó beakart hatolni a port-arthuri kikö-

tőbe. Az oroszok azonban idejekorán észrevették s az egész orosz hajóraj a japánok ellen fordult. — Nagy tengeri ütközet fejlődött ki, mely két és fél óra hosszat tartott. Az oroszok teljes diadalt arattak. A négy japán hajót s egy torpedóhajót halomra lövöldöztek. A japán legénység legnagyobb része a vízbe fullt.

Szentpéterváron az öröm leirhatatlan.

Kórea függetlensége.

London, február 24.

Japán és Korea között tegnap szerződés jött létre, a mely szerint Japán biztosította Koreának függetlenségét. Londonban nagy feltűnést okozott Japánnak ez a sakkhuzása. Diplomáciai körökből eredő hírek szerint általános a vélemény, hogy Japán és Korea ezentúl közös eljárással fognak haladni és így tehát a hatalmaknak sem okuk, sem módjuk nem lesz a beavatkozásra.

Az orosz társadalom részvéte.

Pétervár, február 25.

Bobinski grófnő ma már el is utazott Moszkvából a Bajkal-tó mellé, hogy apró élelmészeti állomásokat állítson fel a katonák részére, a kik eddig a rengeteg menetelést a tőjege fölött meleg étel nélkül tették meg. Oroszország minden részéről dusan érkeznek ide adományok, részint a flotta nagyobbitására, részint más hadi célokra. Az orosz jótékony egyesületek, melyek élén nők állanak, fehérneműt és tépéseket készítenek az orosz tábortörzsház részére. A Vörös kereszt-kórház egyesülete olyan, mint egy méhkas s sok magánházból is egész nagy társaságok dolgoznak tépéseken. A fiatal cárné maga veszi át a hadsereg részére beérkezett adományokat s jelen van a munkák kiosztásánál.

Pétervár, február 25.

A német kolónia hölgyei mátló fogva minden csütörtökön a német követség épületében gyülekeznek, hogy Collvensleber grófnő vezetése mellett az orosz sebesülteknek szükséges kötszereken dolgozzanak.

Orosz hajók Port-Saidban.

Port-Said, február 25.

Ord orosz szállítóhajó, a mely 1227 embert szállít a fedélzetén s a Smolensk, a mely löszert visz, ma reggel Suerből ide érkezett. Huszonnégy óra mulva folytatják útjukat Odessza felé.

Kuopatkin feltételeket szab.

Pétervár, február 25.

Kuopatkin tábornok az ázsiai hadsereg fővezényletének átvételéül azt a feltételt szabta, hogy egy nagyherceg sem léphesse át az Ural-folyót. A cár a feltételt elfogadta.

Kína háborúra készül.

London, február 25.

Tiensinből táviratozzák, hogy onnan kedden ötezer kínai lovas indult észak felé, Schantsaikwan irányában. May tábornok Ysolba megy, hogy a nagy falon kívül levő kínai csapatok felett átvegye a fővezérlést. Annak a hírek, hogy Oroszország és Kína között a konfliktus kitörése csak napok kérdése, itt sok a hívője.

A japán császár kitüntetés.

Tokió, február 25.

A három angol katonatisztet, a kik a Nishin és Kasuga nevű hadihajókat Japánba vitték, ma a császár audiencián fogadta. A császár a tiszteknek a „felkelő nap rend“ negyedik osztályú ajándékozta s remek ékszereket is adott nekik. Az érdemrend negyedik osztálya csak azoknak a japán tiszteknek jut, a kik tizenkét éve szolgálnak a hadseregben. A kihallgatás után a tisztet Jamamoto japán tengerészeti miniszternél tettek látogatást.

A japán követ tiltakozása.

Rotterdam, február 25.

Itteni lapok jelentése szerint a hágai követ Murawjev beszédének egyes szavatai ellen tiltakozott a németalföldi kormány. Hivatalosan hangsúlyozzák azonban, hogy a hágai kormány nem illetékes az ilyen

mi emberünk átlőtt fejfel, holtan zuhant vissza a futóárokba lábainak elé.

A mi embereink erre sortízzel feleltek, de az az ember az állvány mögött, úgy látszik, teljesen tisztában volt fegyvereinek hordképességével, mert nyugodtan megmaradt helyén s golyóink közelébe sem jutottak.

Kárt nem igen tehetünk benne, mulatság kedvéért elkezdünk hát évelődni vele. Egy rudra tűzött montenegrói sapkát dugtunk ki minduntalan a földszán mögött és a titokzatos állvány mögött mindannyiszor felszállt a kis füstfelhő és egy pillanattal később golyó furta át a rudra tűzött montenegrói fezt.

Félelmes lövével volt dolgunk, mert golyói közül alig hibáztott egy is. Vigyázni kellett tehát nagyon s óvakodnunk a sáncból előmászni, ha nem akartunk ölmet kapni a bordáink közé.

Igy tartott ez a dolog délutáni három óráig. Akkor megint kijött egy csomó török tiszt a várból, az állványt visszavitték és a két polgári ruhás elment ebédelni. Másfél óra mulva újra kezdődött a játék és tartott egész alkonyatig.

Azon az első napon két emberünket ölte meg és négy legényünket sebezte halálra az ismeretlen.

Másnap ismétlődött a dolog.

A montenegróiak magukon kívül vol-

tak. Mindenikük kész volt ugyan a bátor férfinak való halálra, de lesből lelövetni magát, mint valami vadállatot, egyik sem akarta.

A harmadik napon végre türehetlenné lett a helyzet és hajnalban előállott egy Petko Christies nevű, hetven esztendő, óriás termetű aggyastván és csendes, nyugodt hangon jelentette ki, hogy véget vet a dolognak. Veite fegyverét, keresztjét vetett magára és megindult.

Mikor az öreg alakja eltűnt szemünk elől, valamennyien szokatlanul elesendesedtünk a futó árokban.

Egy óra telhetett el a feszült várakozásban, mikor végre a várból, mint minden reggel, akkor is kivitték azt a bizonyos állványt és a tér közepén fölállították. Aztán megkezdődött a vadászat reánk. Két-három sapkánkat összelötte már az ismeretlen onnan az állvány mögül, mikor egyszerre váratlanul a sáncoktól jobbra eső sűrűségben is felrebbent az a bizonyos könnyű füstfelhő s a következő pillanatban az állvány mögött végigzuhan a földön egy ember.

Látcsöveinken tisztán kivethettük a jelenetét. A várból török katonák rohantak elő, sietve felszedték a holttestet és az állványval együtt magukkal vitték. Aztán tüzelni kezdtek a sűrűség felé, át is kúrták mindenütt az öreg Petko után, a ki

úgy látszik, becsülettel beváltotta ígérését és a másvilágra segítette a mi vadásznkat.

De vajjon neki nem esett-e valami baja?

Nem. Egy félóra mulva épen és sér tetlenül toppant közénk. Izzadt volt és be volt lepve sárral, porral, de mosolygott. A hajaszála se görbült meg a kalandban.

Hangos zsvió fogadta az öreget és száz tenyér nyult feléje kézszoritásra és egyikünk sem gondolt abban a pillanatban arra, hogy az öreg Petko éppen olyan embervadászaton volt, a milyen miatt mi felháborodtunk.

Később hadifoglyainktól tudtuk meg, hogy az öreg Petko D. lord, a hires oroszán- és tigris-vadász lőtte le, a ki csupa passzióból vett részt a háboruban és éppen olyan cinikus nyugalommal lesett az emberekre, mint odalent a dsungelekben az oroszánokra és a tigrisekre. És közben mindennap jó étvágygyal és nyugodt lélekkel ebédelni is tudott.

— Látja uram, — fejezte be a kapitány elbeszélését, — ez a kultura, ami az embereket megnemesíti... Ugy-e, milyen nemes volt ez az ember-vadász előkelő, dugszdag angol lord?!... Hagyjon békét nekem uram az ön kulturájával!

MODERN GŐZMOSODA Debreczen, Széchenyi-u. 41.

Telefon. Gyűjtő kocsik.

panaszok elintézésére. Eszerint a japán panasz a választott bíróság állandó választmánya vagyis az 1899-iki konvencióban részes hatalmak elé kerül.

A port-arthuri orosz győzelem.

Pétervár, február 25.

(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) Aldxejev helytartó a következő táviratot küldte Miklós cárhoz a japánoknak Port-Arthur ellen intézett és visszavert támadására vonatkozólag:

Február 24-én reggel háromnegyed 3 órakor az ellenség újból megkísérelte a Retvizánnak több torpedónaszáddal való megtámadását és a kikötő bejáratában nagy robbanószerekkel megrakott gőzcsónok elsüllyesztését. A Retvizán észrevette a torpedónaszádokat és támogatva a parti ütegektől, heves tüzelést kezdett az ellenségre, melynek folytán két japán gőzcsónok közvetlenül a Retvizánnak mentek neki, a kikötő bejáratában megsemmisült. Az egyik egy szirtnek ment neki a Tigris-félszigeten lévő világtorony mellett, a másik pedig a Zolotoj hegyénél elsüllyedt. Az ágyunaszádokra tovább is tüzeltek.

Napfelkeltekor a külső kikötőben négy elpusztított naszádot láttak, nyolc pedig a rájuk várakozó hajók felé igyekezett. A legénység közül, mely a csónakokban igyekezett megmenekülni, valószínűleg többen megfuladtak, míg egy részüket az ellenséges torpedónaszádok felvették. Végig kutattam a partokat. A kikötő bejárata szabad.

Az ellenséges tervek meghiusítását teljesen a Retvizán kitűnő magatartásának és megsemmisítő tüzelésének tulajdonítom. Egy japán gőzcsónok még most is ég. A külső kikötő előtt még látni uszó aknákat és a távolban két ellenséges hajóosztályt. Három cirkálóhajót, a melyeket az ellenség üldözésére küldtem ki, visszahívtam, hogy mindenekelőtt távolítsák el a külső kikötő előtt lévő aknákat. Minket egyáltalán nem ért veszteség.

Franciaország mindenre kész.

Páris, február 25.

Pelletan tengerészeti miniszter a tengerészeti bizottságban tegnap tartott előadása folytán kifejtette, hogy, bár nem gondol konfliktus lehetőségére, Franciaországnak mégis minden eshetőségre késznek kell állania. A haditengerészetnek öt legújabb rendszerű hajó áll rendelkezésére és legközelebb újabb öt vértoshajó fölött is fog rendelkezni. Öt torpedóromboló a hajógyárban van és legközelebb elkészül. A tengerészeti résznek hat új tengeralattjáró naszádjára is van, a melynek tonnatartalma egyenlő a jelenleg alkalmazásban lévő tengeri hajók négy vagy ötszörös tonnatartalmával. Lehetetlenség, hogy Franciaország a távol Keleten épp oly hatalmas hajóhadat tartson

fen, mint Japán, Anglia, vagy az Egyesült Államok. Indokainai intézkedéseink — mond a miniszter — ott minden partraszállási kísérletet lehetetlenné tesznek. Fejtegetései végén kijelenti a miniszter, hogy azt hiszi, hogy mindent megtett, a mit a kötelesség és előrelátás parancsol.

Alexejev kiáltványa.

Niucsvang, február 25.

Egész Mandsuországnak kihirdették Alexejev kiáltványát, melyben felszólítja a lakosságot, hogy az orosz csapatokat támogassa. Engedetlenség esetére azonnal végrehajtható halálbüntetéssel fenyeget.

VIDÉK.

Összeesküvés az urak ellen.

Biharvámegye oláhok lakta községeiben az izgatók működése megdöbbentő eredményt ért el.

Izópallagon, Brátkán, Kabuláspatokon, Alsó- és Felső-Lugoson az agitátorok valóságos összeesküvést szerveztek, felbuzgatván a parasztokat, hogy szervezkedjenek és egy megállapított napon verjék agyon a köztük élő magyar urakat.

A felbuzgott oláhok egy küldöttsége Garo Demeter felsőlugosi parasztagda vezetésével bement Nagyváradra és az odaváló szocialisták központi vezetőségének bejelentette, hogy mire készülnek. Ez nagyon veszedelmesnek találván a vállalatot, nemcsak minden közönséget megtagadott vele, de egyuttal értesítette a főispánt is a készülő összeesküvésről.

A főispán rögtön mozgósította a csendőrséget s az kimenő Felső-Lugosra, ott Guro Péternél le is tartóztatta az egyik ügynököt, a ki intelligens, de teljesen ismeretlen ember. Oláhu beszél.

Az összeesküvés szervezői nem biharvámegyeiek. Allitóltag Kolozsvármegyéből jöttek át, a hol főfészük van.

Tudósítónk értesítése szerint a szocialisták a csendőrséget az összeesküvés szervezőinek kézrekerítésében buzgólag támogatják. A nyomozást főispáni rendeletre a központi és élesdi járásban is folytatják. Megtiltották, hogy az oláhok az erdőkben gyülekezzenek. A belügyminisztert értesítették a dologról.

Halálos játék fegyverrel. Darvas községben tudósítónk jelentése szerint egy fiatal suhanc játéka tragikus véget ért. A 19 éves Gál Lajos tegnap este revolverével játszadozott. A szobában, amint az falun szokás, a kályha mellett meledgett a familia. A revolverrel játszó flura rászólt nagynénjére, özv. Gál Mihályné.

— Ne játsz azzal a fegyverrel Lajos!
— Ne féljen kend néném, nem lesz semmi baja!

Alig mondta ki ezt a szót a fiu, a revolver elsült s a golyó keresztül furta özv. Gál Mihályné mellét. Eszméletlenül rogyott össze az asszony. A ház népe kétségbeesve rohant hozzá s élesztgette, de egész éjjel nem jött magához. Allapota válságos, aligha marad életben. A fiu ellen a nagyváradi ügyészség megindította a vizsgálatot.

Letartóztatott rablógyilkosok.

Szabadkáról sürgönyzik: O-Kanisán a napokban Sarnyai Lukács földbirtokost meggyilkolták és 2800 korona középpénztől megfosztották. A gyilkosokat most Dimovics Miklós és fia Ferenc személyében kinyomozták és tegnap reggel B.-Martonoson letartóztatták. Dimovicsék be is szállították már a szabadkai kir. ügyészség fogházába.

A hadnagy kártyapartija. Nagyváradról írják lapunknak: Nagy részvétet kelt itt a helyőrség egyik szimpatikus tisztjének a balsorsa. A nagy képzettségű, de

könnyelmű fiatal ember néhány nappal ezelőtt ferblizett harmadmagával egyik nagyváradi kávéház különtermében. Mikor fölkeltek, negyvenkét forint vesztesége volt egyik partnerével szemben, a ki vármegyei tisztviselő. Megígérte, hogy egy-két nap alatt kifizeti az adósságát, de mikor egy hétig sem tudott fizetni, a nyertes fél az esetet feljelentette a hadnagy századparancsnokának. A bajba került hadnagy erre kétségbeesetten szaladgált a városban, hogy megszerezze a hiányzó összeget, de a kariére mentésére nem kapott 42 forintot. Erre tegnap tiszt kihallgatásra bejelentette Békéssy József ezredparancsnoknak, hogy tiszt rangjáról lemond s kéri azonnal elbocsátását az ezred kötelékéből. A hadnagyot rögtön felmentették a szolgálat alól már el is utazott Nagyváradról. Amerikába megy — új életet kezdeni.

Zsidó ifjak estélye.

Debrecen, február 26.

A Zsidó Ifjak Egyesülete tegnap pompásan sikerült estélyt adott a Bika dísztermében. A fiatal egyesületnek ez estély volt az első bemutatkozása, s a kik ott voltak, egyértelműleg arról tehetnek tanúságot, hogy ez a premier debüt bevált. A díszterem széksorai s páholyai színláttal megteltek szép közönséggel, mely látható élvezettel hallgatta az estély bevezető hangverseny érdekes műsorát.

Gál Zoltán egyesületi elnök nyitotta meg az estélyt. Ismertette röviden az egylet megalakításának indokait, működésének irányait, emberbaráti s irodalmi céljait, majd műsornyitól felolvasta „Viráglopás” c. költeményét. Azután Fűredi József, a Zenede művészánára adta elő hegedűn Corellinek „La Folia Sonata” c. klasszikus művét, a felfogás és előadási képességeknek széles arányait, magas stílusát tüntetve föl.

Szigeti Endre rendes tag szavalta el ezután Kiss József „Jehova” című hatalmas poémiáját. A költemény izzó gondolatai, mely böleselme és verselési szépségei plasztikus domborodtak ki a fiatal szavaló előadásában, mely mély hatást tett a hallgatóságra.

Dr. Balkányiné Ella urasszony a Mignon című operának egyik legértékesebb részletét énekelte el az ő csodálatosan szép hangján. Fenséges koloratúrája, melynek egyidőben színházak zsufolt nézőterei tapsoltak, most is extázisba hozta a közönséget, mely szünni nem akart eljénzéssel és tapsokkal honorálta a magas éneket. — A művész nő a frenetikus tapsviharra egy elasztalt énekelt elt ercdeti szöveggel s ezzel is meghódította hallgatóságát. Balkányinét Berger Mórné urasszony kísérte. Csupa művészet volt ez a kíséret.

A műsört Faragó Ödön színművész pompásan előadott magánbeszédre zárta be. Itt is viharos hatást keltett humoros s finom pointirozásával.

Hangverseny után kezdetét vette a táncmulatság, melyen se hossza, se végem volt a feszelen jókedvnek. A táncos sikeréről tanuskodik tovább az alábbi névsor is, melyet tudósítónk a jelenvolt hölgyekről a következőkben állított össze:

Asszonyok: Özv. Schirf Jakabné, dr. Balkányi Miklósné, Mandelbaum Lipótné, dr. Popper Alajosné, Beermann Imréné, Kovács Imréné, Kovács Dezsóné, Hoffman Sándorné, Grósz Sámuelné, Turai Frigyesné, Gottlieb Dávidné, Kohn Lipótné, Ernst Vilmosné, Gyémánt Salamonné, Grósz Emánuelné, Békési Albertné, Fein Lászlóné, Lichtmann Arminné, Kolb Jakabné, Szinectár Sámuelné, Moskovits Mórné, Rose Fülöpné,

Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla külföldön tanulmányozott keztü- és kötszerész mesternél

Debreczen,

A legfinomabb és legdivatosabb keztüük, valamint a legszakszerűben készült Servedők, Haskötők stb. a legjutányosabb áron kaphatók és megrendelhetők

Főter., Bádgos-u. 1. Tóth Béla gyógyszer. mellett.
(Tisza-palota.)

Braunstein Ignácné, öz. Fülöp Ignácné, **Hertzka** Henrikné, dr. Balkányi Emilné, **Kaufmann Sándorné**, Keiner Adolfné, **Groszmann Ignác**né, Abelesz Adolfné, Gerenday Mártonné, Brüll Menyhértné, Darvas Izidorné, Fisch Lajosné, Bárány Izidorné (Szoboszló), öz. Groszmann Ignácné, Klein Miksáné, Wiener Adolfné, Váradi Ignácné, dr. Szász Adolfné, Lukács Arminné, Füredi Józsefné, Mezei Lajosné (Konyár), Kronovitz Ignácné, Schweitzer Józsefné, Turai Farkasné, Kaufman Márkus, dr. Hegedüs Jenőné, Erri Adolfné, (Szoboszló), Ornsteinné (Szoboszló), Berger Mórné, Weisz Ignácné, Rosenfeld Salamonné, Péterfi Benőné, Ungár Albertné, ifj. Schwartz Vilmosné, Darvas Miksáné (Szoboszló), dr. Popper Mórné, ifj. Widder Sámuelné, Erős Jakabné, Goldstein Jakabné, Kan Vilmos és neje (Nádudvar), Jónás Mórné, Berger Jenőné, Meisels Vilmosné, Neumann Joachimné, öz. Liederné, öz. Hányász Sámuelné, Csengery Ignácné, Bergel Dánielné (Pallag), dr. Berger Adolfné, Frenkel Hermanné, Kohn Dávidné, öz. Friedman Mártonné, Schwartz Ignácné, Farkas Andorné, Hajnal Samuné, Csengery Ferencné, Klein Lajosné, Weisz Hermanné.

Leányok: Kovács Erzsike, Schirf Leona, Hites Irénke, Mandelbaum Emma és Teréz, Mandel Sarolta, Grosz Frida, Vértés Matilda, Hoffmann Szeréna, Gottlieb Ilona, Loivinger Stefi (Szolnok), Hirschfeld Erzsike, Gyémánt Ilonka, Békési Margitka, Grosz nővérek, Weisz Vera (Szoboszló), Schiffer Zelma (Szoboszló), Frankl Szeréna, Frankl Ilonka, Kolb Hermin, Moskovitz Szeréna, Kósa Bella, Nagy Bella (Ungvár), Klein Szeréna, Fülöp Blanka, és Lujza, Ujlaki Piroska, Weisz Berta, Hertzka Sárika, Stener Berta, Ujlaki Irma, Keiner Gizike, Klein Gizella (Rév), Weisz Aranka, Groszmann Róza, Block Etelka, Pollák Teréz, Osterreich Berta, Rosenbaum Berta, Gerendai Berta, Darvas Erzsike, Groszmann Gizella, Lindenfeld Erzsike, Groszmann Laura, Klein Bella, Váradi Ilonka, Lukács Erzsike, Füredi Giza, Mezei Gizella (Karcag), Schweitzer Rózsika, Turai Margitka, Kaufmann Irén, Orenstein Emma és Erri Rózsika (Szoboszló), Rosenberg nővérek (Nagyvárad), Rott Erzsike, Weisz Olga, Péterffy Margitka, Lichtblau Jolánka (Nyiregyháza), Kálmán Helén, Popper Klára, Goldstein nővérek, Bárány Adélka (Nádudvar), Neumann Fanni és Kormos Drukker Rózi és Karolin (Miskolc), Hányász Mariska, Csengeri Margit, Brunn Mariska, Fischer Bella (Gyulafehérvár), Krausz Rózsika, Frenkel Hermin, Friedmann Margit, Marossi Gizella, Csengeri Gizella, Löfkovits Juliska (Nyiregyháza), Weisz Berta.

SZÍNHÁZ.

Blaháné vendégjátéka. Szombaton kezd meg Blaha Lujza a nemzeti színház örökös tiszteletbeli tagja három estére terjedő vendégszereplését. Első nap színe kerül Verő György 3 egy felvonásos népszínműve, a „Menyeeskék.” Vasárnap este Rákay László 3 felvonásos népszínműve, a „Fehő Klári” kerül színe. Hétfőn bucsu felléptül Géczy István 3 felvonásos népszínműve, a „Gyimesi vadvirág” kerül színe. — Blaháné fellépteire a helyiárak a következőképen vannak felemelve: Földszinti és I. em. páholy 13 kor. 50 fill. Családi páholy 18 kor., II. em. páholy 9 kor., I. rendű támlásszék 3 kor. 60 fillér, II. rendű támlásszék 3 kor., III. rendű támlásszék 2 kor 40 fill. II. em. erkély 1—2 sor 1 kor. 80 fill., III—IV. 1 kor. 50 fill., földszinti álló 1 kor., diák-jegy 80 fill., Karzat 60 fill.

Pályázat az aradi színházra. Az aradi színházi bizottság tegnap tartott ülésén Edvi Illés László indítványára elhatározta, hogy megteszi az előkészületeket a pályázat kiírására, minám 1905. évi október elején a jelenlegi színházató szerződése lejár. A színházi bizottság március elején tartandó

rendes ülésén fogja az új szerződést, illetve a pályázat szövegét megállapítani és a pályázatot nyomban ki is írja.

UJDONSÁGOK Mozgósítás előtt!

— Csicseric alezredes a balkáni háborúról. —

Untalan hire jár a monarchia hadserege mozgósításának. — Ha jobbról cáfolunk, balról a cáfolatokra jön a dementi. Valami van a levegőben s az országon át-átredül az izgalom, hogy nem messze az idő, a mikor a magyar fiukat leviszik a balkáni vad esordák közé.

Az adatok persze, a mik ezt a nézetet táplálják, egészen különböző értékűek. Most Szegedről egy magasrangú vezérkari törzstiszt nyilatkozata érkezik, melyet állítólag a legkompetensebb forrásból jelentett ki tisztársai előtt. A forrás, a mely ezt elmondja s a körülmények, a melyek a nyilatkozat keretét adják, a nyilatkozat szerzője gyanánt Csicseric alezredest jelölik meg, a ki tudvalevőleg most utazott a monarchia hadseregének képviselőjében az orosz főhadiszállásra.

Az alezredest a mult héten hívták Bécsbe, hogy közöljék vele a megbízatást. S már aztán két nap mulva ezekkel a szavakkal állított tisztársai közé:

— *Urak! Feltétlenül mozgósítás lesz.*

Körülbelül egy hét mulhatott el e kijelentése után, amikor az alezredest ismét Bécsbe szölitették. Megbízatása akkor már perfektté lett s a tisztnek el kellett hagynia Szegedet. Amikor tisztársaitól bucsuzott, ezekkel a szavakkal távozott el:

— *Urak! Amire én visszatérek, önök Abbáziában lesznek.*

Az alezredesnek ez a nyilatkozata most szájról-szájra jár Szegeden, ahol holtbiztosra veszik, hogy a balkáni mozgósítás már csak rövid idő kérdése.

* **A városi muzeum.** A városi muzeum alapvetője, Löfkovits Arthur megengedte, hogy az általa tett 5000 koronás alapítványból a város a muzeum céljaira szükséges állványokat és szekrényeket szerezze be. A tanács a kapott felhatalmazás alapján meg is tette a szükséges intézkedéseket az állványok és szekrények beszerzésére.

* **Az ipartestület elüljárósága** tegnap tartotta februári rendes közgyűlését Tóth Kálmán elnök vezetése mellett. A gyűlés a folyó ügyeken kívül a pékek szakosztályának egyik beadványával is foglalkozott, melyre vonatkozólag azonban csak később hoz véleges határozatot. A gyűlés 5 órától fél hétig tartott s azon az iparhatóságot Vetessy fogalmazó képviselte.

* **Az elepi gazdák gyűlése.** Az elepi dülő utak rendezése ügyében f. 1904. évi február hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városház nagy tanácstermében tartandó értekezleti megjelenésre az elepi birtokosokat felkérem. Debrecen, 1904 febr. hó 24-én. *Riekl Antal.*

* **Iskolasegély.** A kereskedelmi és iparkamara a debreceni felső kereskedelmi iskola ez évi segélyét 2000 koronában állapította meg.

* **Magyar név.** Lehoczky Géza debreceni lakos, tisztviselő belügyminiszteri engedéllyel Lavotta-ra magyarosította nevét.

* **Tornaegyletünk Aradon.** — A Debreceni Torna- és Kerékpáros Egyesület választmánya elhatározta, hogy az Országos Tornaszövetség Aradon rendezendő versenyén ez idén is részt vesz. A versenyeket pünkösöd mindkét napján tartják meg, a vidéki s fővárosi egyletek javarészenek részvételével. A D. T. K. E. nagyobb csapatot küld le Aradra, melynek tagjai közül az egyéni versenyekre is többen neveznek.

* **A Csokonai-Kör** t. tisztikarát, választmányát és tagjait az idő rövidségére való tekintetből ez uton kérem fel, hogy ma délután 6 órára a magyar államvasutak főindóházánál az első osztályú váróteremben Blaha Lujza fogadtatására megjelenni sziveskedjenek. Elnök távollétében: Komlóssy Arthur, első alelnök.

* **Elhunyt Bocskai-husár.** Tatar János, ki negyvennyolcban a Bocskai huszárezred katonája volt és vitézül küzdött a szabadságharcban, Hajduböszörményben a hét folyamán meghalt. A nagy idők e nagy tanuját tegnap temették el a polgárság részvéte mellett.

* **Uj iparossegédek.** Az ipartestület előjárósága február folyamán a következő tanoncoknak adott szabaduló levelet: Banosi Mária nőszabó, Katona Imre lakatos, Papp Margit, Borbély Margit, Gáspár Janka, Cebe Róza és Molnár Mária nőszabók, Kovács Imre kerékyártó, Kálmánchelyi Ferenc mézeskalácsos, Szilágyi Lajos, Lendvai Lajos és Kiss Kálmán cipészek, Boldog János és Sós Mihály géplakatosok, Terdik Mihály férfiszabó, Gschrei József fodrász, Albert József vasöntő, Tar Gábor órász, Pozspis József könyvkötő.

* **Felolvasó estély.** A harmadik felolvasó est tegnap nagy sikerrel folyt le a kath. főgimnázium dísztermében. Előkelő, jórészen hölgyközönség zsufolással megtöltötte a termet s nagy érdeklődéssel, feszült figyelemmel kísérte végig a változatos és értékes műsor menetét. Az estét Beethoven, Isten dicsősége című férfikarral a Szent László dal-egylet nyitotta meg, viharos tapsokat aratva precíz előadásával. — Utána Kubay Margit kisasszony lépett a pódiumra s Radó Antal Könyvecsepp című költeményét határozatosan szavalta el. Szív és melegség ömlött szavain, a melyek utat találtak a közönség szívéhez. Utána Than Gy. olvasta fel nagy figyelem mellett A megváltó karácsony est című elbeszélést, a mely mély hatású hatást tett a közönségre. Nagy tetszéssel fogadták és áhitattal hallgatták *Hahnel* Aranka szavallatát, a ki drámai erővel, közvetlen sikerrel, könnyeket fakasztva adta elő Várady-Revfi „Az ezüst fátol legendája” című melodramát. A hatásos szavallatot Hoffmann Margit kisasszony zongorán, Piribauer Ferenc pedig harmoniumon kísérte,

mig a küzbeeső kart a Szent László dalegylet énekelte. *Hahnel* Aranka fényes, diadalmas sikert aratott s vele együtt hosszan tapsolták a kísérettel közreműködőket is. Azután dr. *Burger* Péter az alkoholizmusról olvasott fel. Az alkohol romboló hatását s a szükségszerű védekezés módját ecsetelte érdekesen. A sorrendet a Szent László dalegylet Rákóczi dalokkal zárta be s úgy Kovács Károly karmester, mint a dalegylet tagjai méltán vették ki részüket az elismerésből. A felolvasó-estély ezzel emelkedett hangulatban ért véget.

*** A Joghallgatók Önképző Köre** tegnap este rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya a március 15-diki ünnepély szavaló és szónokló kiküldése volt. Pályázatot hirdettek ugyanis egy szónoklatra 10 korona jutalommal és egy szavalatra 5 korona; jutalommal az előbbiben 3-an vettek részt, a nyertes Szávay Zoltán lett, a versenyszavalaton 5-én, a pályázat eredménytelen volt s újabb versenyt tűztek ki.

*** A „Debreceni torna és kerékpáros egyesület”** f. hó 28-án vasárnap délután 4 órakor a tornacsarnokban választmányi gyűlést és értekezletet tart. Tárgy: 1. Titkári jelentés. 2. A f. évi március hó 6-án rendezendő házi verseny megbeszélése. 3. A f. évi közgyűlés napjának meghatározása. Ezen értekezletre az egyesület összes tagjait ez uton meghívja az egyesület ügyvivő elnöksége.

*** Vagdalkozó huszárok.** Ily címen megirtuk Burai Sándor veszedelmes kalandját két huszárral, a kik közül az egyik a rokonszenves fiatal embert megtámadta minden ok nélkül és egyik karján veszedelmes sérülést ejtett rajta. — Burai a kórházban már jobban van s megtörtént kihallgatása is. Meg lett állapítva, hogy épséggel semmi okot nem szolgáltatott a támadásra Burai. A két huszár ellen a katonai parancsnokság szigorú eljárást indított.

*** A kávések és vendéglősök mozgalmá.** Hirt adtunk arról, hogy a jog- és pénzügyi bizottság a kávéházi záróra ügyének rendezésével foglalkozván, javaslatba hozta a kávéházak két osztályba sorozását. Az etsőrendű üzletre nézve javasolja a záróra eltörlését, a másodrendűeknél pedig az éjjel két óráig terjedő záróra fentartását. A javaslatról tudomást szereztek a kisebb vendéglősök és kávések s már tegnap sornompóba léptek, hogy mozgalmukkal magukra terehják a hatóság figyelmét s hogy — végeredményben provokálják a rájuk nézve sérelmes javaslat elvetését. A kisebb vendéglősök és kávések egyik fontos indoka például az, hogy a záróra eltörlését éppen ő miattuk, az ő egyszíntenciájuk védelmére kell behozni. Az elsőrendű üzletek nappal is megcsinálják forgalmukat, míg a másodrendű üzletekben csupán este és éjjel van forgalom. Ha tehát hatósági intézkedéssel éppen őket szorítják meg, akkor lehetetlenül teszik üzleteik fenntartását. A kisebb vendéglősök és kávések még a héten értekezletet tartanak s annak eredményét a hatóság elé terjesztik. Ettől várják helyzetük méltányos orvoslását.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők nyúltak el Debrecenben: Nánási Andrásné ref. 49 éves, Kozolovári Zsuzsánna ref. 41 éves, Uri Róza Ilona ref. 3 éves, Szakál János ref. 55 éves, Mezei Juliánna ref. 7 hónapos, Borbély Ferenc ref. 1 hónapos, Vaisz Gyula r. k. 4 éves.

*** A pincér betegsegélyező-pénztár** ma délután fél négy órakor igazgatósági ülést tart, melynek tárgysorozata a következő: Az 1903. évi zárszámadás bemutatása. Az 1904. évi költségeloirányzat ismertetése. Az 1904. évre a számvizsgáló-bizottság kijelölése. Az 1904. évi január havi forgalmi kimutatás felolvasása. Az ipartársulat átiratának felolvasása. A közgyűlés idejének meghatározása. Az elnökség kéri az igazgatási tagok teljes számmal való megjelenését.

*** Visszavágyott a szive.** Nyiri Lidia nagyon szerelmes lett a debreceni levegőbe. Bebarangolta már az egész országot, a rendőrség Debrecenből legalább 20-szor hazatoloncoltatta, de Nyiri Lidia kerül-fordul és ismét Debrecenben terem. Most megint visszatért s folytatta régi foglalkozását, az édes semmittevést. A rendőrség megint kitoloncoltatta a városból. Előbb azonban 30 napot le kell ülnie a rendőrségi börtönben.

*** A művész sorsa.** Egy uri asszony hosszas válogatás után végre megfogadott egy bizalmat keltő külsejű szobaleányt. Az új eseléd igen ügyes, jó modoru, szorgalmas leány volt s az asszonya két nap alatt úgy megkedvelte, hogy a legközelebbi szobaleány-krízist csak a távoli idők ködében látta. Harmadnap zsurt adott az asszony, ez éppen vasárnap volt. A szakácsné, miután elkészített mindent, eiment hazulról s a szobaleány pompásan ellátta a vendégeket nélküle is. Úgyesen tudott tálnai, még kínálni is s a vendégek is el voltak ragadtatva tőle. Tíz óra felé csöngetett az asszony a szobaleánynak, hogy rakjon le. De hiába csöngetett. Másodszor is, harmadszor is hiába csöngetett s ekkor, abban a hitben, hogy a leány a szomszédba ment, maga rakta le az asztalt; azt gondolta, a leány eleget dolgozott már, had pihenjen, a hol van. Tizenegy óra után elmentek a vendégek s az asszony még akkor is hiába kereste a szobaleányt, Lefeküdtek. Reggel hat óra után, az asszony még ágyban volt, megjött a leány.

— Hol volt maga az este? kérdezte az asszony, a mikor kijött a konyhába.

— Kérem nagysága, modta a lány kissé félénken, nekem minden héten háromszor el kell mennem hazulról éjszakára.

— Minek?
— Hát kérem, én — eltáncosnó vagyok egy zenés-kávéházban és háromszor lépek föl minden héten.

Az asszony nem tudta, mit szóljon csodálkozásában.

— Szomorú sors a művész sorsa, tette hozzá a lány. Én művész vagyok a táncban és szolgálnom kell, hogy megélhesek...

*** Adomány az elaggott iparosoknak.** A debreceni Józsviv-asztaltársaság 40 koronát adományozott az elaggott iparosok alapja javára. Az ipartestület ez uton is hálás köszönetet mond a Józsviv-társaságnak, valamint Tóth Béla gyógyszerésznek ugyane célra adott 10 koronás adományáért.

*** Süketség tulságos dohányzás folytán.** A dohányzásról, annak ártalmosságáról egész könyvtára valót vitatkoztak már össze a tudósok s bár legtöbbször a dohányzás ellen nyilatkozik, a pénzügyminiszter nem félti a dohányjövődék bevételeit, a mely nemhogy esőkenne, de évről-évre milliókkal nő s újabb dohánygyárak felállításáról gondoskodik. Most egy angol orvostanár ismét a dohányzásról ír s azzal fenyegeti az erős szivarozókat, hogy megcsikülnek, ha mértéktelenen nem élnek a nikotint tartalmazó rudaeszkákkal. Az orvosi körökben ugyanis eléggé ismert tény, hogy tulságos dohányzás miatt látási zavarok, minő például a közellátás, káprázás, szemcsillagszűkülés, stb. támadnak, melyek a

dohányzás abbahagyása esetén rendszeren el is mulnak. Most egy angol orvos tizenszét hét esetben megcsikülést tapasztalt erős dohányzóknál s ezek még ezenfelül szembejában is szenvedtek, mert a szemeteket sem tudták megkülönböztetni. A tapasztalat azt mutatta, hogy a gyógyszeresek ily esetben semmit sem használtak, de a dohányzás teljes mellőzése 80 százaléknak jelentékeny javulást eredményezett, sőt három beteg teljesen meggyógyult. A süketséget ezekben az esetekben a gégehurut is megelőzi, a miben különben minden dohányzó szenved. Nagyon erős dohányosoknál a gégehurut követi az Eustach-csatorna gyuladása, a dob-ürben vértódulás (mad és legvégső esetben a hallóideg megbénul. Ez aonban csak azokra áll, kik az erősen nikotinos szivarokat élvezik. Nálunk állítólag az újfajta Rozitában, (melyen a humorizálni szeretők Rossz színi szivarok keresztelték el) van legkevesebb nikotin: 0.73 százalék. Legtöbb van az erős Virginiában: 3.92 százalék, míg a többi szivsergk mind közbe esnek. A Portorikóban 1.40 százalék, a Regalitásban 1.9 százalék, a Britanikában 2.10 százalék nikotint tartalmaznak. A tulságos dohányzás tehát süketséget is okozhat, de azért a ki teheti, délutánonként ne dobja el a jó fajta Upmannját, mert más orvosok még azt az emésztéshez szükséges valaminek mondják.

*** A ragályos betegségek behurcolása.** Végh Gyula h. rendőrfőkapitány beadványt intézett a tanácshoz, melyben felhívja a tanácsot, tegyen óvintézkedéseket a szomszédos községekből behurcolható ragályos betegségek ellen. A beadványban a főkapitány elmondja, hogy a szomszédos községekből az élelmi ezikkeket áruoló városok igen könnyen behurcolhatják a városba a ragályos betegségeket. Ennek meggátolására azt javasolja Végh Gyula, hogy a tanács az alispán útján hívja fel a községek előjáróságait, hogy az élelmi szerek behozatala csak úgy engedhető meg, ha az illető a község előjáróságától bemutatott u. n. egészségügyi lappal igazolja, hogy családjában nincs raaglyos beteg.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkilállítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

*** Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a Rácz Károly zenekara játszik.

*** Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-u. 32, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtisza magvak árai alacsonyak. Különösen felemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dus választéka.

*** Törlesztéses kölcsönök.** Mandel Zsigmond, eddig a Kereskedelmi és Iparbank épületében volt bankbizományi irodáját Hunyadi-utca 5. sz. alá földszint helyezett el és felhívja a birtokos osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzvviszonyokra és felajánlja szolgálatait 4 és 4½% törlesztéses kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) kieszközlésére. — Semmi előleges díjazása nem relléktál, az igen mérsékelt számitott díjat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindenemű tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

Kincs a szemétdombon.

Mesébe illő dolog történt a napokban Budapesten. Egy előkelő, gazdag háztulajdonosnak a felesége vaiahogyan elvesztette a 8000 koronát érő gyémántfüggőjét. Este letette az éjjeli szekrényére és reggelre nyoma sem volt sehoh. A detektívek hiába keresték az ékszer a lakásban, sőt az egész városban, nem akadtak rá. Tegnap azután egy kispesti aranyműves behozta a fülbevalót Bachruch ékszerészhez, a ki rendőrt hivatott, mert a függőben megismerte a háztulajdonosné elveszett ékszerét. A kispesti aranyműves azután elmondta, hogy az ékszer egy szegény asszony találta a Cséry-féle szemétdombon, a kitől ő három koronáért vásárolta meg.

Az érdekes esetről tudósítónk a következőket írja:

Sváb Sándor fővárosi háztulajdonos felesége néhány nappal ezelőtt észrevette, hogy 8000 koronát érő, igazgyöngy fülbevalója eltűnt Andrassy-ut 93. szám alatti levő lakásáról. E hó 17-én mulatságon volt férjével együtt és hazatérve, a fülbevalót az ágya mellett levő asztalkára rakta. A drága ékszernek reggelre nyoma veszett.

A detektívek Svábné komornáját gyanúsították, mint a ki egészen egyedül volt mellette. Ez a komorna azonban egy elszegényedett bárói család sarja — felül állt minden gyanun, urnője maga jelentette ki a rendőrségen, hogy megbizik becsületességében. A detektívek erre mindent elkövettek, hogy nyomra akadjanak, de hiába. A rendőrség ezután értesítette az összes ékszerészeket és zálogháztulajdonosokat a fülbevaló eltűnéséről.

Ma délelőtt Bachruch fővárosi ékszerész tudtára adta a rendőrségnek, hogy hozzá egy kispesti ékszerész az eltűnt fülbevalóhoz teljesen hasonló ékszer hozott megvizsgálás végett. A detektívek bevitték a főkaptányságra és tényleg megtalálták nála a fülbevaló egyik részét. Vallomása során elmondotta, hogy tegnap este egy kispesti nő hozta neki a fülbevalót, a mit — nem tudván, hogy az igazi gyöngy — három forintért megvásárolt. A rendőrség kihallgatta ezt a nőt, a ki bevallotta, hogy a Cséry-féle szemétdombon dolgozik és a szemét átszállításánál találta a fülbevalót. Így aztán világos lett, hogy a fülbevaló az asztalkáról leesett és a szemétdombba került. A rendőrség most a fülbevaló másik részét keresteti a szemétdombon, mert biztos, hogy az is ott van.

Fegyházra ítelt kereskedő.

Arad, február 25.

Pár év előtt a Neuman-palotában pazar berendezésű, fényes kerékpár üzlete volt Kemény Lajosnak. A kicsi kis tömzsi embert az egész városban jól ismerték s jó humora miatt mindenütt kedvelték.

Keménynek Hódmezővásárhelyen és Szegeden is volt kerékpár- és varrógép-üzlete; az aradi volt azonban a lelegegységben berendezve. Mindhárom üzlete kitűnően prosperált, mignem két év előtt hanyatlani kezdett a kerékpározás elveszítette sportjelleget s a vételkedv rendkívül megcsappant. A kedvezőtlen üzleti viszonyok és saját gondatlansága a tönk szélére juttatták Keményt.

Mint kereskedő köteles lett volna csődöt kérni önmaga ellen, ő azonban nemcsak hogy elmulasztotta ezt, de még nagy megrendeléseket is tett s az érkező árut rögtön gyári áron alul elkötvetelte.

Üzleti könyveit is meghamisította a meggondolatlan kereskedő s hamis mérleget mutatott be hitelezőinek, a kik a fizetésre szorították.

A hitelezők látva, hogy nem juthat-

nak pénzükhöz, csődöt kértek ellene s akkor kitűnt a bűnös manipuláció.

A szegedi királyi törvényszék elé került. Kemény család bukás és egyéb büncselekmények miatt s a bíróság előtt töredelmesen beismerte mindent, mentségül azt hozva fel, hogy mindig remélte üzletének újabb fellendülését, mely esvtben megmentette volna üzletét s rendezte volna a követeléseket.

A törvényszék a nagyszámu enyhítő körülményeket tekintetbe véve, nemkülönben büntetlen előéletét méltányolva, Keményt két évi fegyházra ítélte.

A vádlott az ítéletet megfélebbzte, a tábla azonban helybenhagyta azt, nemkülönben tegnapi ítéletével a kuria is.

A kuria marasztaló ítéletét ma hirdették ki Kemény előtt Szegeden s miután az ítélet jogerőssé vált, az egykor nagy módban élt és mindenki által tisztelt kereskedőt nyomban le is tartóztatták.

A szuronyos fegyházörök között sirva távozott Kemény a tárgyaló teremből, könynyelműsége által legnagyobb nyomorba hagyva hátra szerencsétlen családját.

TÁVIRATOR.**A svéd király Bécsben.**

Bécs, február 25. A svéd királyi tiszteletére ma Bécsben fényes udvari ebéd volt, a melyen az uralkodók egymást melegen felköszöntötték.

A delegáció ülése.

Bécs, február 25. A delegáció mai ülésében is sok időt szenteltek az Apponyi Tisza féle vitának. Ma Szentiványi Árpád tette szóvá azzal, hogy Tiszának ez a támadása nemcsak Apponyinak, hanem az egész volt nemzetipártnak, a kilépeteknek éppugy, mint a régi nemzeti pártiak közül a szabadelvűpártban bennmaradottnak is szólott. Tisza rögtön válaszolt és újból kijelentette, hogy sem Apponyit, sem a bennmaradottakat, sem a kilépetteket támadni nem akarta. Nagyon sajnálja, ha szavait ebben az irányban félremagyarázták. Mindenkint biztosít Apponyi és a nemzeti pártiak iránt való tiszteletéről. A hadügyi költségvetést ma letárgyalták, csak az ezrednyelvek megállapításának kérdése maradt holnapra.

Magyar minisztertanács Bécsben.

Bécs, február 25. A magyar kormány tagjai ma ujra minisztertanácsot tartottak Bécsben. — Hieronymi kereskedelemügyi miniszter előterjesztette a vasutasok fizetésrendezését s az idevonatkozó megoldási tervet. A részletekben megállapodtak, csak azt nem határozták meg, hogy a felemelt fizetéseket mikor folyósítják.

Kifosztott sirok.

Bozen, február 24. A zsidó temetőben az éjjel ismeretlen tettesek a zsidó temetőnek sirjait feldúlták és kifosztották. Tizennégy koporsót emeltek ki a földből s a hullákat kiszórták belőlük. A rendőrség erőiesen nyomozza az ismeretlen tetteseket. A zsidó lakosság körében nagy az izgatottság.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, február 24. Készáru valami kellemesebb, magasabb, Amerikára szilárd. Jegyzetnek: Buza ápr. 901—02. okt. 869—70. Rozs ápr. 709—10. Zab ápr. 589—90. Tengeri máj. 560—61.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megszűnt csőd.** A nyiregyházi törvényszék közölni teszi, hogy a Schlesinger Miksa kereskedő ellen 1903. december 20-án nyitott csődöt most megszüntette.

§ **Esküdtárszéki tárgyalások.** A debreceni esküdtárszéki bíróság ez évi ciklusa március 7-én, hétfőn veszi kezdetét. Az 1904-re kisorsolt esküdték már megkapták az értesítést, mely körülbelül kétheti szolgálatra hívja be őket. A bíróság, mint már megírtuk, három rablási, két gyujtogatási és egy testisértési bűnügyet fog tárgyalni.

§ **Akaszófa-humor.** Meesko István, egy hirhedt zsebmetsző állott ma a budapesti büntetőtörvényszék előtt, két rendbeli lopás büntetével vádolva. A rovott multu embert a Cseke Kálmán elnöklete alatt ítélkező tanács két évi fegyházzal sújtotta.

— Megnyugszik az ítéletben? — kérdi az elnök.

— Nem lehet, — felelt cinikusan a vádlott.

— Miért nem lehet?

— Mert nagyon nyughatatlan, ideges természetű ember vagyok.

HIREK.**Éjjeli posta.****Táviratozás zsebkésekkel.**

Egy posta- és táviratiszt mesélte el nekünk a következő kedves történetét: Néhány nap előtt Erdélyből hazafelé utaztam. Mélyen elmerültem az újságomban s alig vettem észre, hogy az egyik közeli állomáson egy fiatal házaspár szállt a kocsiba. Rövidesen rá valami, a telegrafálásnál használt billentyűszerű kopogást hallottam. Föltekintettem s figyelni kezdtem. Az a két fiatal ember, a kik velem együtt szálltak a kocsiba és egymással szemben ültek, zsebkésükkel az ablakfán kopogtak. Jobban figyeltem és ekkor tisztán kivehettem, hogy az teljesen megegyezik a sürgönyjelzéssel. Biztos voltam benne, hogy távirászkok. A mikor látták, hogy figyelem őket, abbahagyták a telegrafálást, hanem a mikor látszólag ismét az újságolvasásba merültem, megint elkezdtek. Egész tisztán megértettem a következő beszélgetést:

— Gyönyörű teremtés. Valóságos angyal. Nemde, kopogta az egyik fiatalember.

— Igen válaszolt a másik.

— Hogy odasimul az emberéhez.

— Látom. Folyton szorongatják egymás kezét.

— Azután micsoda szerelmes pillantásokat váltanak egymással.

— Nem értem, hogy szerethetett bele ilyen szép leány ilyen tökfilkóba.

— En sem. Ugyan mit talált ezen a tökféjűn?

— Csókra termett szép picit ajka van az édesnek.

— Igen és én meg is szeretném csókolni.

— De hogy akarod ezt megtenni.

— Legközelebb, ha a völgyes részbe érünk, az alagutnál áthajlok hozzá és megcsókolom.

— Ezt te nem mered megtenni.

— De igenis. Azt hiszi majd a picike, hogy az ura csókolta meg.

— Itt aztán telegrafálásuknak végeszakkadt, mert a fiatal férj szintén előszedte a zsebkését és a következőket sürgönyözte:

— A legközelebbi alagutban ez a tökfilkó áthajol majd és addig kopogtatja össze azokat a tökfejeket, míg csak összes zápfogaitok ki nem esnek. Megértették?

Mindketten megértették és a legközelebbi állomáson a mi kocinkat egy másikkal cserélték föl.

A mostoha. (Éjjeli express tudósítás.) Regényes eset tartja izgalomban Pozen város lakosságát. Erfurter Márton jómódu kereskedő hosszú özvegység után másodsorú nősült, fiatal és szép leányt vévén feleségül. Másfél évig a legszebb egyetértésben élt a házaspár; az új asszonyt becézte az egész család. Hanem aztán furcsa mende-monda kezdett szárnyra kapni a cselédek pletykái révén; azt suttogták, hogy Erfurter idősebb fia, a 19 éves Márton szerelmes a mostoha anyjába s a fiatal menyecske sem idegenkedik az ifjútól. A mende-mondáról természetesen a férjnek nem volt tudomása, mert bizonyos dolgokat a férjek legutóljára szoktak megtudni. A múlt szombaton aztán váratlanul kipattant a titok. A mikor Erfurter este hazatért az üzletéből, a felesége és a fia nem volt otthon.

— A mama elment Mártonnal sétálni, mondta a kisebbik testvér, és azt izeni a papának, hogy ne várja őket haza, mert soká maradnak.

— Hát hová mentek? — kérdezte csodálkozva Erfurter.

Azt senki sem tudta a házban. Erfurter nyugtalanodott, de nem maradt egyéb választása, mint várakozni. Hanem a mikor késő éjjel sem tért vissza a felesége és a fia, izgatottságában szörnyű gyanu elegyedett. Megnézte a szekrényét a hol pénzeit tartja: a szekrény üres volt, pedig Erfurter éppen az nap 12.000 márkát zárt oda.

A pénz helyén egy levélke volt — a szökevények levele, a melyben megírták, hogy szeretik egymást s bocsánatot kérnek a botrányért, a melyet szökésük okoz. A pénzről s egyébről szó sem volt a levélben. Erfurter most a rendőrség segítségével lázasan kutat a felesége után, a kit a fia megszöktetett.

CSARNOK. Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**
(Folytatás.)

Ronkai különben egyenesen a kastélyba tartott. Hirtelenében úgy határozta el, hogy minden értékebb dolgot magához vez, a kétezer forintot zsebébe teszi s mivel már a kastélyban nincs semmi keresete, hát megyen tovább, másfelé.

— Hanem megegyeszer találkozni kell Timóttal. Leszek még ahhoz ur, hogy az előttem gyűlölt emberrel leszámoljak. Ő most játszott a nagylelkűt, de én nem leszek vele szemben az.

Ronkai ilyen gondolatok közt ért a kastély bejáratához.

— Mindenesetre hamar kell végezniem. Igyekezni és menni akarok... Az a kalóz azóta már bizonyára eltűnt a láthatárról... No az is közönséges firma, hogy olyan könnyen rálehet ijeszteni... Bezzeg én nagyobb dolgokat csináltam s mégse tudtak egykönnyen rám ijeszteni... De igazán szerencsém van nekem. Ez a kalóz, ha egy kicsit erőszakoskodik, kifizetem volna neki a megállapított összeget. Bezzeg most bosszankodnék rajta, hogy annyival kevesebb lenne nekem.

Ronkai a kastély ajtajához ért, ahol egyik megbizottja állott elébe.

— Nagyságos uram! Jó lenne, ha ki tetszene nézni egy kicsit a szántóföldre.

— Menjen csak öreg előre. Mindjárt megyek én is.

Azzal Ronkai belépett a kastélyba, ugyanabba a szobába, a hol korán reggel a kalózzal volt találkozása. Mikor belépett, meghökkent. A kalóz még mindig ott volt. Reggel óta folyton várt Ronkaira s most, hogy megjelent, egészen kiderült az arca.

Folyt. köv.

SZINLAP.

Ma, pénteken, február 26-án, bérlet 124-ik szám „A” — ötödikzór:

Egyenlőség.

Fantázia négy felvonásban.

Holnap, szombaton, február hó 27-én, felemelt helyárakkal „B” bérletszűnetben:

BLAHA LUJZA vendégfelléptével;

Menyecskék.

Három egyfelvonásos népszimű dalokkal.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utócai
Debreczen, Kistemplombazár.

Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallérok. Vászon és pamut alsónadrágok, Nyakkendők, Esőernyők, Zsebkendők.

!!TELJES FÉRFI KELENGYE!!
Szabott árak!

Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r. t. zálogházában 1903. év szeptember havában elzálogosított, illetve 1903. december hó végéig lejárt 17212., 19144. számú arany 12501—13882. sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 21853, 21884, 22223, 23029, továbbá a 15055, 15072, 18188, 16355. sz. zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak vagy meg nem hosszabbítottak, 1904. év márczius hó 10-én, — délután 2 órakor,

a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.



A debreczeni Kereskedelmi és Iparkamara

közhirre teszi, hogy
Hatvan-utca 23. sz. háza
egész vagy kettéosztott telekkel

— eladó. —

Értekezhetni lehet a kamara
hivatali helyiségében, (Piacz-u.
69. sz.), ahol a telekmegosztás
terve is megtekinthető.



A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele

hízás elleni teljesen ártalmatlan theája. —
Csomagonkint Kor. 175. 4 csomag bérmentve utánvéttel Thiele Lajostól
Mannheim, Szétküldve az osztrák gyógyszer-tár által.

Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszesz, fűdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotorok felszerelését, épület- és díszmű-bádogos munkákat készitünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadjuk javításokat
és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MATHE és TÓTH,
vállalkozók, Péterfa-u. 19. sz.

☎ Telefon szám: 321. ☎

A hölgyközönség figyelmébe!

== Ujdonságaink ==

Tavaszi Costüm

|| szövetekben ||

már megérkeztek!

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházába,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Frizzo átváltozó művész

csak ruháját és maszkját, nem pedig arczbőrt változtatta át, de a KUN-féle Matild arczke-nőcs, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb szeplőt vagy bármilyen bőrcsúnyaságot az arczról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használnak, a szer árát minden csürés-csavarás nélkül visszasaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapított 1895. Buda-pest.) Budapesten Török-nél. Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer-tárban.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög, 40 fillér, minden további szög 4 fillér, nagyobb betűkért nyomtatott 50 szög, 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezett. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„NEFELEJTS”-nek levele van, kívánt helyen.

MELYIK KEDVES fiatal ur volna hajlandó egy 17 éves szép fiatal barna leányt színész-növendéknek beírni. Teljes czimmal ellátott levelek vétetnek figyelembe. Leveleket „Szép barna lány” czimén a kiadóban.

Ajánlat.

VALÓDI KÉK uszó kocsi kenőcs, gépolajok és halzsír, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas Kálmán petroleum és zsiradék üzletében, Hatvan-u. 6. sz.

PEMETEFÜ maláta, és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák végzésére vállalkozik egy felső iskolát végzett leány. Czím: Csokonai-utca 15. sz.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kence és petrol kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kence és petroleum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzátartozókból; külön baromfi-udvar, jó vizű kút. Kazinczy-u. 10. sz.

TÖLGYFA-SZŐLÓKARÓ Hegedüs Emil fkereskedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

KOSZTOT. Ebed 9 frt, ebéd-vacsora 15 frtért lehet kapni. Czím Gönczi-u. 3. szám, balra, első ajtó.

KALUCSNI javításokat elfogad és amerikai láthatatlan foltokat egyedül Debreczenben, Elfenstein és Klein.

Kereslet.

FELSŐ KERESKEDELMIBŐL érettségizett gyakorlattal bíró fiatal ember, irodai állást keres.

MŰVÉSZI KÖRUTRA csinos pénztárnoknét keresek. Czím a kiadóhivatalba.

FIATAL URINÓ pénztárnoknői állást keres; esetleg irodai foglalkozást. Megkeresés „Megbízható” czimén, a kiadóhivatalban kérek.

FÉNYKÉPESZETI műteremben jó házból való fiú tanulul felvétetik. Jelenkezhetni: Letzer József műtermében. Főtér 44. sz.

EGY jó családból való leány írásbeli munkára alkalmazást nyer; írásbeli ajánlatok Mentze Henrik ujdonságok áruházába küldendők.

Eladás.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyesség öl nyoszású föld eladó. Értkezhetni Miklós-utca 45. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Csapó utca 12. szám alatt, a mai kor igényeinek megfelelő

Cukrász-üzletet nyitottam.

A helybeli piacon T. Borsy Lajos ur üzletében 3 1/2 évig voltam alkalmazva

Naponta friss sütemények, cukorkák, tea-sütemények kaphatók.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért esedezem,

kiváló tisztelettel

Friedery Gusztáv,

Csapó-utca 12. sz.



Japan orosz háboru

híreket nem gyártok, de bármely

nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készítek, u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sámuel papirkereskedése

gyorsajtó nyomdája

Főtér 30., Dréher sörcsarnokkal szemben.



MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépitő s bőrpólo kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdöséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, sörny, szepő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A krémhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcnak nálandó powder, a üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitünő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadozása 50 fillér. **A Mollitegin** a legkiváló fillér. Nagyobb doboz 1 és 2 kor. Különösen kézbor-ápoló folyadék, mely a bőrnek sejtyszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arcz- s kéz bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása t. u. l. ulatos és rögtön! Napégette vagy szelkíruja kezeket vagy arczbőrt a legrovidebb idő alatt üdév, finomná tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz bőrt chérré, puhává változtat. Egy nagy Mollitegin ára 1 korona.

Szomocodni borból kiváló gondallal készült gyógyborok, melyek gyógyértékben versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs. Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készült ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Iztelen cukamájolaj A Mihalovits-féle iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.